



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2019年12月17日 星期二
农历己亥年十一月廿二

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4859期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

浙江省科技厅研究谋划明年工作思路和重点 加快提升科技创新治理水平

本报讯 12月12日,浙江省科技厅召开2020年工作务虚会,围绕贯彻落实党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神,做好“十三五”收官和“十四五”谋划工作,认真研究谋划明年工作思路和重点工作。

厅党组书记何杏仁在会上指出,2020年是“十三五”收官和“十四五”谋划之年,也是全省建成创新型省份的决胜之年,要充分认识谋划好明年工作思路的重要性。要肯定成绩,增强信心。即将过去的2019年,厅年度重点任务有望高质量完成,“两大高地”建设、关键核心技术攻关、全球科技精准合作、科技奖励制度改革、科技特派员工作等实现新突破、呈现新亮点,成绩值得充分肯定。要重新对标,系统谋划。重点要对标习近平总书记关于科技创新的一系列重要指示精神;对党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神,以及中央和即将召开的省委经济工作会议精神;对标长三角一体化国家战略;对标全面建成小康社会存在的科技

创新短板和先进地区的经验做法,通盘考虑,系统谋划。要突出重点,狠抓落实。按照“重大项目、重大平台、重大改革、重大政策”的要求,围绕“补短板、强弱项、激活力、抓落实”,迎难而上、攻坚克难,重点抓好科技体制改革、长三角创新共同体建设、重大创新平台和载体建设、关键核心技术攻关、科技人才队伍建设、创新生态环境营造、巡视整改和全面从严治党等工作,为高质量发展提供强有力科技支撑。

何杏仁强调,要着力提升科技干部治理能力和治理水平,处理好供给新制度与落实已有制度、谋划力与执行力、出力与借力的关系,树立全厅“一盘棋”的理念,强化部门协同、省市县联动,聚焦目标,集中资源,系统推进各项工作。

厅长高鹰忠指出,要把习近平总书记关于科技创新的重要论述,特别是最近总书记对科技工作提出的九项具体要求作为根本遵循,在谋划明年工作思路中认真抓好贯彻落实。要把贯彻落实党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神作为根

本要求,牢固树立“整体政府”的理念,并贯穿明年工作思路谋划的始终,加快提升科技创新治理能力和治理水平。要做到长短结合,既要谋划好明年的工作思路,也要考虑好“十三五”与“十四五”的有机衔接。

高鹰忠对明年重点工作进行了部署。在重大项目方面,重点要围绕加强基础研究、关键核心技术攻关、科技企业“倍增”、科技成果转化、科技创新人才引进、科技合作交流、对接国家战略等方面进行谋划。在重大平台方面,重点要发挥和运用好高能级区域创新平台、“高尖精特”创新载体和国家科技成果转化转移转化示范区这三大类平台载体。在重大改革方面,重点要完善关键核心技术攻关、科技成果转化、省市县创新发展等机制。在重大政策方面,重点是强化法律、规划、政策三个层面的供给,包括推进修订《浙江省科学技术进步条例》、编制“十四五”科技创新发展规划、形成“1+x”的政策体系等。

本报记者 张巧琴



大江东

智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创新的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316、82987403



义蓬科创园

地理优势:位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

产业定位:以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税收经济。

优惠政策:入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

高速磁浮样车亮相杭州

近日,中国中车4辆未来轨道交通真车集体亮相杭州,让杭州市民亲身体验智慧交通的“未来速度”。其中时速600公里级高速磁浮样车“高速蓝”、新一代碳纤维列车等令人耳目一新,特别亮眼,吸引大批市民前来观看和了解中国未来轨道交通发展趋势。

据悉,这辆高速磁浮车是科技部“十三五”立项课题,代表了我国在磁浮领域的新突破。未来,杭州到上海仅需20分钟,到温州仅需30分钟。

龙巍 摄



推动科技、产业、金融无缝对接

江干搭建多方协同联动创新平台

本报讯 环保产业已发展为杭州市江干区的“金牌产业”之一,多年来,该区集聚了一批优秀的环保企业,成长起一批代表性企业。为提升区域环保产业整体竞争力,12月12日,江干区环保产业政产学研联盟在浙江省国家大学科技园正式成立,这是江干区环保领域以市场为导向,探索“政产学研”多方协同联动的新型创新平台。

据悉,环保产业政产学研联盟围绕产业技术创新和创新资源集聚,依托浙江省国家大学科技园等产学研平台,以及江干区环保企业等,构建政产学研金战略联盟。联盟将在技术研发、生产制造、行业人才培养、实验仪器装备共享等方面谋求合作,通过行业创新资源优化组合,共同突破产业发展瓶颈,支撑和引领产业发展,提升产业核心竞争力,做大做强区域环保产业,促进地方经济高质量发展。

浙江省国家大学科技园总经理邵林表示,今后联盟将引入更多高校高端的人才资源、科技成果、实验设备,解决区内环保企业在发展中遇到的成本问题以及对高端智力资源等创新资源迫切需求,使企业发展能更上一个台阶,以此合力解决更高端的社会环境、环保问题。

据悉,联盟成立后将开展一系列的工作,如对接高校相关学科和专业,组织青年科学家走进企业,提供智力和技术支持,推进高校科技成果转化;集聚联盟各类优势资源,助推联盟成员单位联合申报和承担国家和地方重大技术创新项目、开展产业发展重大和共性关键技术联合攻关、共同制定技术标准和申报知识产权等工作。

此外,联盟还将建立内部科技成果、知识产权、仪器设备、科技人才等优先、优惠许可的使用机制,

加速科技成果、知识产权在联盟内部的推广应用,提高高科技资源的使用效率。

值得一提的是,联盟还获得了3家金融机构的支持,联盟金融支持机构将促进企业、科技与金融合作,加强资本对接,解决企业融资问题,推动科技、产业、金融实现无缝对接。

据悉,环保产业政产学研联盟由江干区科学技术局(科学技术协会)、江干区发展改革和经济信息化局、江干生态环境分局、浙江工业大学、浙江理工大学、中国计量大学三校相关部门及学院(中心),以及浙江省国家大学科技园、联盟企业及相关金融投资机构等单位共同发起,首批联盟成员环保企业达27家。

本报记者 陈路漫 通讯员 邢鸿燕

慈溪创建“外挂式”企业研发机构

本报讯 “我们与上海大学周文举教授签约的协议中,不光包含了他为我们提供基础技术咨询、不定期开展培训和研讨会等,更令我们期待的是,他还会根据我们的业务专长特点,在新产品研究开发、技术难题诊断攻关、研发团队建设等方面为我们提供咨询和帮扶服务,这对我们来说可真是个大福利啊!”宁波华艺轴承有限公司相关负责人叶青峰日前拿着刚签订的服务协议,高兴地介绍道。

为深入实施“创新DNA工程”,全面开展规模以上工业企业研发机构创建升级,进一步强化企业创新能力,健全区域创新体系,日前,由慈溪市科技局主办、掌起镇承办的“上海大学专家服务团签约仪式暨沪

慈溪技术创新大讲堂”在掌起举行,上海大学6名教授专家莅临现场,进行相关政策介绍和学科成果推介。会上,上海大学新材料和智慧装备2个专家服务团分别与掌起镇和附海镇各3家企业签订技术咨询委托协议,托底企业研发需求。

据了解,协议有效期为三年,具体内容包括以当面交流、会议研讨、集中培训、远程交流等多种方式开展的基础技术咨询;以不定期举办专业研讨会、咨询会、培训活动等多种形式存在的智力支持等。与此同时,专家团还将为企业提供技术创新发展规划、项目申报技术方案制定等服务。对于企业的

具体技术研发、技术服务、技术许可等需求,专家团也会寻找合适的机构或团队来进行对接,促成新的产学研合作项目的签订。

此次签约的6家企业,涉及行业包括电器、轴承、仪器配件、机械等,均为慈溪特色产业。作为慈溪市科技创新工作的一项重要举措,慈溪市科技局有关负责人表示,“特色主导产业专家服务团的组建,其目的是帮助企业柔性引进并精准导入高等院校的科创资源,在高校和企业间架起亲密交流合作的桥,实现产学研的深度融合,推进规模以上企业研发机构的创建升级。”

胡格格 晋雪伟 叶佳修



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局科技创新服务中心 陈文奇 0571-63758628

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港湾核心区;

这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!

如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其对应区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投资企业:前三年最高可获其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对应区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。



扫码了解详细政策